

# Сталтиц

Орган парткома,  
РК союза  
и заводоуправления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

## Первая сессия Верховного Совета СССР первого созыва

### Информационное сообщение

о совместном заседании Совета Союза и Совета национальностей 19 января 1938 года

19 января, в 2 часа дня, в Зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев. По пункту пятому порядка дня — о назначении Прокурора СССР — депутат Г. И. Петровский. Имени Советов Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает назначить Прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

- Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — **ИГНАЦИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ВОЗНЕСЕНСКИЙ.**
- Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — **ИГНАЦИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ВОЗНЕСЕНСКИЙ.**
- Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — **АНАСТАС ИВАНОВИЧ МИКОЯН.**
- Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председатель Комиссии Советского Контроля — **СТАНИСЛАВ ВИКЕНТИЕВИЧ КОСЮР.**
- Председатель Госплана СССР — **НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ВОЗНЕСЕНСКИЙ.**

- Народный Комиссар иностранных дел **Максим Максимович ЛИТВИНОВ.**
- Народный Комиссар внутренних дел **Николай Иванович ЕЖОВ.**
- Народный Комиссар обороны **Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ.**
- Народный Комиссар военно-морского флота **Петр Александрович СМОРДИНОВ.**
- Народный Комиссар тяжелой промышленности **Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ.**
- Народный Комиссар машиностроения **Александр Давыдович БРУСКИН.**
- Народный Комиссар оборонной промышленности **Михаил Моисеевич КАГАНОВИЧ.**
- Народный Комиссар пищевой промышленности **Абрам Лазаревич ГИЛИНСКИЙ.**
- Народный Комиссар легкой промышленности **Василий Иванович ШЕСТАКОВ.**
- Народный Комиссар лесной промышленности **Михаил Иванович РЫЖОВ.**
- Народный Комиссар путей сообщения **Алексей Бенедиктович БАКУЛИН.**
- Народный Комиссар водного транспорта **Николай Иванович ПАХОМОВ.**
- Народный Комиссар связи **Матвей Давыдович БЕРМАН.**
- Народный Комиссар земледелия **Роберт Индрикович ЭЙХЕ.**
- Народный Комиссар зерновых и животноводческих хозяйств **Тихон Александрович ЮРКИН.**
- Народный Комиссар заготовок **Михаил Васильевич ПОПОВ.**
- Народный Комиссар финансов **Арсений Григорьевич ЗВЕРЕВ.**
- Народный Комиссар торговли **Михаил Павлович СМОРДИНОВ.**
- Народный Комиссар внешней торговли **Евгений Деянович ЧЕЛЯДЕВ.**
- Народный Комиссар юстиции **Николай Михайлович РЫЧКОВ.**
- Народный Комиссар здравоохранения **Михаил Фелорович БОДЫРЕВ.**
- Председатель Правления Государственного банка **Алексей Петрович ГРИГОРЬЕВ.**

- Председатель Комитета по делам высшей школы **Сергей Васильевич КАФТАНОВ.**
- Председатель Комитета по делам искусства **Алексей Иванович НАЗАРОВ.**
- Председатель Комитета по делам работников Минского завода им. Молотовых **Тов. Кусков Ф. С.**; от делегации Татарской АССР — тов. Мухометов Самат; от делегации шахтеров и металлургов Донбасса и других районов — уральский трудящийся «Волжско-Самаритянский» — тов. Руденко Ф. М.; от делегации Красной Армии и Военно-Морского флота — капитан Герасимов Н. И. и младший командир Селезнев А. Ф.

Пора ок. дня. Сессия ночерная. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения, и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

от имени делегации города Москвы и Московской области выметают членом делегации им. Радычева тов. Астахова Н. Ю.; от Ленинградской делегации — председателя завкома завода «Электроника» г. Киров тов. Скорогоратью Ю. Е.; от делегации Киева и Харькова — рабочий стахановец Киевского завода «Большевик» тов. Костюк В. Т.; от делегации Белорусской ССР —

### РЕЧЬ Тов. В. М. МОЛОТОВА ОБ ОБРАЗОВАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

(Когда председательствующий предлагает слово товарищу Молотову, все присутствующие в зале встают, бурно аплодируют. Аплодисменты переходят в овацию, овация длится несколько минут. Неустой взгляды с мест: «Ближайшему соратнику товарища Сталина — товарищу Молотову — ура!». Бурные аплодисменты, взгляды «ура!»). Товарищи депутаты! Верховный Совет поручил мне представить на утверждение состав Совета Народ-

Вот, например, вопрос об иностранных консулах в Советском Союзе. Надо признать, что этим вопросом в должной мере мы не занимались до последнего времени. Между тем, этот вопрос заслуживает внимания и, конечно, в первую очередь внимания Наркомвндела. Действительно, в Советском Союзе оказались в избытке иностранные консульства у ряда госу-



ных работ. В этом своем решении Верховный Совет предлагает учесть критические замечания, высказанные депутатами в ходе прений по вопросу об образовании правительства. Разумеется, из этого и будут исходить мои предложения.

Прежде чем перейти к составу совета Народных Комиссаров, мне придется остановиться на тех критических замечаниях, которые здесь были высказаны депутатами Ждановым, Багровым и Ковином. Эти товарищи в своих речах останавливались на работе ряда наркоматов, и я должен сказать, что с их критическими замечаниями Совет Народных Комиссаров целиком согласен.

Начну с вопроса о некоторых сторонах работы Народного Комиссарата Иностранных Дел. На что здесь было указано? Тов. Жданов отметил, что Верховный Совет и он, как представитель трудящихся Ленинграда, полностью поддерживают проводимую советским правительством внешнею политику, которая нам обеспечивает мир, который успешно защищается и правительством Наркомвндела. Комиссарат Иностранных Дел. Но он указал и на некоторые моменты, которые нельзя не считать несомненными в этой области.

(Продолжения на 2-й стр.)

# РЕЧЬ тов. В. М. МОЛОТОВА

## об образовании Правительства СССР

(Продолжение)

Подлежит закрытию ряд государств: Италия, Иран, Турция, Афганистан, Латвия и других стран.

Замечания тов. Жданова относительно иностранных консульств, дружно поддержанные всем Верховным Советом, Совет Народных Комиссаров полностью учтены и в будущем все консульства моря в этом отношении в ближайшие же время (Аллодисменты).

Здесь сделаны были также замечания относительно наших взаимоотношений с двумя государствами — Японией и с Францией. Прежде всего, касает наших взаимоотношений с Японией и на этот счет повеления некоторых бесцеремонных агентов японского правительства и небезызвестного, но действительно марионеточного Манчжоу-Го.

Вы знаете, товарищи, что советскому правительству приходилось не раз противостоять против некоторых незаконных действий со стороны японских манчжурских властей. Никто в Советском Союзе без возмущения не может смотреть на те бесцеремонные приемы со стороны японо-манчжурских властей, которые они применяют, например, теперь в отношении одного почтового самолета гражданской авиации на Дальнем Востоке, заблудившегося в пути и слетавшего на территории Манчжоу-Го. Ровно месяц тому назад, 19 декабря, имел место этот факт захвата нашего почтового самолета, захвата двух советских людей — летчика и его помощника — и захвата многочисленной почтовой корреспонденции, именованной на этом самолете. Но и на последующее время мы не имеем никаких сообщений по этому поводу от японского правительства, несмотря на неоднократные запросы и в Токио и в Манчжоу-Го.

Советское правительство вынуждено было 16 января послать образцовую к японскому правительству ноту протеста против незаконных и произвольных действий японо-манчжурских властей. В этой ноте мы категорически настаиваем на немедленном освобождении задержанных советских граждан и на возвращении самолета и почты, предупреждая японское правительство о том, чтобы оно не вынудило нас встать на путь ответных репрессий. Мы рассчитываем, что такое положение не будет удовлетворено Советским Союзом против таких и всяких других бесцеремонных действий иностранных государств. Мы можем заверить вас, товарищи, в том, что все те меры, которые потребуются с нашей стороны, мы действительно проведем. (Продолжительные аллодисменты).

Особую озабоченность вызывает взаимоотношения с Францией. Опыт — таки, нельзя не признать основательности замечаний тов. Жданова. Действительно, до настоящего момента, несмотря на наличие дружественных отношений между Советским Союзом и французской республикой, на территории Франции находились и действуют такие авантюристы и такие преступные организации, которые являются ничем иным, как змееными гнездами террористов и диверсантов, открыто взаимодействующих этими своими враждебными антисоветскими силами

на глазах и под покровительством французских властей. Конечно, это нельзя оправдать правом убеждения для Франции. Справедливо, кому нужно это поощрение всякого рода преступников, русского и нерусского буржуазного происхождения, занимающихся антисоветскими террористическими делами на французской территории и открыто поглаговляющих свои преступные дела против советских деятелей, против советских органов? Почему эти господа так поощряют во Франции, и как это соответствует дружественному советско-французскому пакту? Этим вопросом безусловно придется заняться нашему Народному Комисариату Иностранных Дел.

Верховный Совет не может позволить себе видеть эти возможные и направленные против Советского Союза факты. Нельзя не согласиться с тем, что он имеет к этому полное основание. Совнарком учтет сделанные на Сессии Верховного Совета замечание по этому вопросу и даст соответствующие указания Народному Комисариату Иностранных Дел.

Здесь были затронуты также и вопросы, относящиеся к работе других народных комиссариатов. Тов. Жванов отметил недостатки в работе Народного Комисариата Водного Транспорта. Действительно, времени прошло не много для того, чтобы Наркомвод принял меры и слывущие с мели, на которую попал этот пароход еще в межвоенном году. Как Совнарком ни помогал Народному Комисариату Водного Транспорта слезть с этой мели, пока нам не удалось этого добиться. Руководство Наркомвода черезур медленно раскаивается и пока не обеспечивая должного участия в работе. Надеюсь, товарищи из Наркомвода, что скоро начнется новая навигация, она начнется всего через каких-нибудь два-три месяца. Это будет последнее испытание для теперешних руководителей Наркомвода. Ище не поздно, чтобы ты, Наркомвод, нарком водного транспорта, исправил положение, занялся настоящим ремонтом судов, развернул решительную борьбу с авариями, по—настоящему взглянул за ликвидацию убыточности водного транспорта, а главное — за подбор и воспитание кадров водного транспорта. Руководство Наркомвода получило здесь серьезное предупреждение, и если ты, Наркомвод, не исправит свою работу, оно должно будет пенять на тебя. Товарищи вы знаете, среди которых немало хороших работников и настоящих стажеров, должны показать свое умение исправлять недостатки и должны в 1:38 году так поднять свою работу, как это полагается передовым транспортным и настоящим строительным социализмом.

Волею судьбы здесь были подчеркнуты недостатки трех общественных органов, а именно: Наркомдета, Комитета Заготовок и Комитета Искусств.

Нельзя не признать речь тов. Битрова вполне объективной. Он указал в отношении тов. Крыленко, наркома юстиции, не только на недостатки, но и на положительные стороны, когда он говорил насчет альянзма, туризма и

шахматного дела. (Смех в зале). Но в том-то и дело, что в нарком Юстиции были отмечены положительные стороны, по своему же объективному работу Наркомдета. А нам нужно, чтобы Наркомдет работал, как образцовый советский наркомат, на который возложены нашей Конституцией новые громадные задачи, чем, к сожалению, не повял тов. Крыленко. Очевидно, это три-четыре учесть при утверждении состава Совета Народных Комиссаров.

Дальше — о работе Наркомзатга, созданного из Комитета Заготовок. Правильно указал тов. Косиор, что, видящая руководитель Комитета Заготовок тов. Кольцова, имеющего немалый местный опыт, мы рассчитывали на то, что дела Комитета Заготовок значительно улучшатся. Между тем, новый руководитель не может даже своей обязанности рассчитывать органы Комитета Заготовок от забравших туда вредителей и всякой дрянью. Он не проявил никакого вкуса в этом отношении, не показав себя большевиком в работе. Следовательно, придется при утверждении состава Совета Народных Комиссаров считаться с этим фактом.

Наконец, о Комитете Искусств. О нем здесь говорили двое из присутствующих делегатов. Оба депутата критично отозвались на руководстве Комитета Искусств, но я бы сказал, что их критические замечания были минимальными. Дело с руководством Комитета Искусств у нас весьма неблагоприятно. Сколько мы ни пытались помочь теперешнему руководителю — тов. Керженеву — выработать для себя четкие и конкретные условия и понятия своих обязанностей не проявил. Вичаит, надо учесть и это обстоятельство при утверждении нового состава Совета Народных Комиссаров.

Вот, товарищи, те замечания, которые я должен был сделать, прежде чем перейти к объявлению состава Совета Народных Комиссаров.

Теперь разрешите перейти к составу Правительства.

Ли не остающаяся на вопросы о Председателе Совета Народных Комиссаров, перехожу к заместителям Председателя Совнаркома.

В настоящее время у нас два заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров, которые вместе с тем являются Народными Комиссарами. В интересах дальнейшей работы Совета Народных Комиссаров, — работа у Совнаркома становится все больше! — я прошу о том, чтобы заместителями Председателя Совнаркома основательно из наркоматских постов и делком был бы занят работ в Совете Народных Комиссаров.

В соответствии с этим, вношу следующие предложения:

Утвердить заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Власа Яковлевича Чубаря (Бурные аллодисменты) и одобжить делком его от обязанностей Народного Комиссара Финансов.

Вношу, дальше, предложение — утвердить заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Антона Ивановича Микояна (Бурные аллодисменты) с освобождением его от обязанностей

Народного Комиссара Пищевой промышленности. Предлагаю утвердить еще одного заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров, назначив его и Председателем Комиссии Советского Контроля — Станислава Викентьевича Коспора. (Бурные аллодисменты).

Прошу утвердить Председателем Государственной Плановой Комиссии Николая Александровича Вознесенского. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром по Иностранным Делам — Максима Ивановича Литвинова. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Вытрезвительных Дел — Николая Ивановича Евладова. (Продолжительные аллодисменты). Народным Комиссаром Оборонной Комиссии — Ефремовича Варшавца (Бурные продолжительные аллодисменты, все встает, по залу прокатывается «Ура товарищу Ворошилову!»). Да здравствует товарищ Ворошилов!

Народным Комиссаром Военно-Морского Флота — Петра Александровича Свиридова. (Аллодисменты). Народным Комиссаром Тяжелой Промышленности — Лазаря Моисеевича Кагановича. (Бурные продолжительные возгласы: «Ура товарищу Кагановичу!», «Ура товарищу Кагановичу!»). Все встает).

Народным Комиссаром Машиностроения — Алексеем Давидовичем Брусникин. (Аллодисменты). Народным Комиссаром Оборонной Промышленности — Михаилом Моисеевичем Кагановичем. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Пищевой Промышленности — Абрама Лазаревичем Гиллеско. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Лесной Промышленности — Василием Ивановичем Шестаковым. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Лесной Промышленности — Михаилом Павловичем Рыжовым. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Путей Сообщения — Алексеем Венедиктовичем Бакуляем. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Военно-Транспортного Комитета — Иваном Павловичем Лахманом. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Связи — Матвеем Давидовичем Берманом. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Земледелия — Робертом Ипполитовичем Зайцем. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Союзхоза — Тихоном Александровичем Юриным. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Заготовок — Михаилом Васильевичем Поповым. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Финансов — Арсением Григорьевичем Зверевым. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Торговли — Михаилом Павловичем Свиридовым. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Внешней Торговли — Евгением Денисовичем Чалеем. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Юстиции — Николаем Михайловичем Рыжовым. (Аллодисменты).

Народным Комиссаром Здравоохранения — Михаилом Федоровичем Болдыревым. (Аллодисменты).

Председателем Государственного Банка — Алексеем Петровичем Грязновым. (Аллодисменты).

(Окончание на 3-й стр.)

# Речь тов. В. М. Молотова об образовании Правительства СССР

(Окончание)

Председателем Комитета по делам Высшей Школы—Сергея Вильямева Кабулова. (Аплодисменты).

Председателем Комитета по делам Искусств—Алексея Ивановича Назарова. (Аплодисменты).

Товарищи, мне нет необходимости давать отдельные пояснения о руководящих наркоматах, имена которых я здесь огласил. Вы и без того их хорошо знаете.

Совету Народных Комиссаров, который будет вами утвержден, предстоит большая работа, предстоит решение еще более сложных задач, чем было до сих пор. Растет наше дело, растут и наши задачи.

Мне пришлось уже говорить о критических замечаниях, которые были сделаны депутатами в отношении отдельных наркоматов. Нельзя не признать, что за работу наркоматов отвечает Совнарком, а поэтому должно быть ясно, что критические замечания о работе наркоматов относятся к их работе, а не к самому Совнаркому. Степенные замечания должны быть утешны всеми наркоматами и Правительством в целом.

Критику недостатков наркоматов Совнарком рассматривает и будет рассматривать, как помощь и поддержку в его работе. Из этой критики мы должны сделать вывод—значит, Совнарком должен еще больше и значительно лучше помогать более слабым наркоматам, усилить свой контроль в отношении их работы, во-время заменять не отвечающих делу руководителей.

Руководители, стоящие на высших государственных постах, не должны предаваться самолюбию или самоовольствию, должны серьезно прислушиваться к критике, должны совершенствоваться в работе. Самолюбие, выразившееся в таком предостережении: «Я высоко стою и потому я все вижу и все знаю»,—мы и доля и осудить, как политическую близорукость, как явственно, как бюрократизм.

Лучше будет, товарищи, если мы будем помнить замечательные слова товарища Сталина, оказавшие нам великую помощь в металлургии и горнокупе:

«Быть руководителем в советских условиях—значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа... Руководители приходят и уходят, а народ остается. Только народ бесмертен. Все остальное—переходящее. Поэтому на-

до уметь дорожить доверием народа... (Аплодисменты).

«Уметь дорожить доверием народа—это основная обязанность Совета Народных Комиссаров, эта наша основная обязанность каждого из государственных руководителей».

Выборы в Верховный Совет и открещивая за это время блок коммунистов и беспартийных открывают новую страницу в истории нашей страны, в истории социализма. Верховному Совету, избранному победоносным блоком коммунистов и беспартийных, мы должны заявить: мы, руководители—коммунисты, которые знают, что успех нашей работы будет тем значительнее, чем больше и чем ярче будет осуществлено единение, сближение и живая связь с многомиллионными беспартийными массами трудящихся. (Аплодисменты).

У нас в Советском Союзе сложилось невиданное равие и не существующее в других странах, где капитализм раздирает общество на классы,—у нас сложилось на основе победы власти трудящихся моральное и политическое единство народа, потому что в нашей стране сближались и соединялись в одно целое две великие силы: народ и коммунизм. (Бурные аплодисменты).

Все это накладывает на нас, на руководителей, большие обязанности. Чтобы понять эти обязанности, мы должны помнить о том, что говорил товарищ Сталин на собрании избирателей Сталинского округа в Москве накануне выборов депутатов Верховного Совета. Он говорил:

«Выборы, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (аплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были свободны от всякой партии, от всякого подобия партии, когда дело идет о выполнении обязанностей, возложенных на вас, чтобы они были такими же свободными от всякого и любой партии, как был свободен Ленин (аплодисменты), чтобы они были также мудры и нетерпеливы при решении сложных вопросов, где нужна всеостроения ориентация и все-

сторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они были также правды и честны, каким был Ленин (аплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин (аплодисменты)».

Товарищ Сталин говорил дальше о том, что депутаты должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем». (Шумные аплодисменты).

Товарищ Сталин предъявил эти высокие требования к депутатам Верховного Совета. Тем более все это относится к народным комиссарам и к Совету Народных Комиссаров в целом. Мы должны помнить о том, что Совет Народных Комиссаров с самого начала его образования возглавлял Ленин, и должны стремиться к тому, чтобы быть достойными учениками великого Ленина, заложившего основы всего нашего дела. (Шумные, продолжительные аплодисменты).

К тем, кто был верными помощниками нашего учителя и вождя народов Советского Союза—великого Сталина. Во всех важных вопросах мы, Совет Народных Комиссаров, обращаемся за советом и за указаниями к Центральному Комитету большевистской партии и, прежде всего, к товарищу Сталину. (Шумные овации, все встает, возглас из зала: «Да здравствует вождь великого советского народа великий Сталин!», «Вожде и учителю товарищу Сталину ура!»).

Вы знаете, товарищи, что это и по существу и по форме соответствует нашей великой Конституции. (Аплодисменты).

Мы хотим быть постоянными нашими социалистического народного парламента—Верховного Совета, хотим быть достойными и ярыми, строящего своими трудовыми усилиями, самоотверженностью и творческим энтузиазмом, вопреки всем и всяким препятствиям, коммунистическое общество. (Шумные аплодисменты).

В заключение скажу словами товарища Сталина: «Что касается нас, членов ЦК членов правительства, то нет у нас другой жизни, чем жизнь для нашего великого дела, чем жизнь для борьбы за достижение благосостояние народа за радость для всех трудящихся, для миллионов нас». (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает. Приветственные возгласы по адресу товарища Сталина и Молотова на языках британских республик и возгласы «ура» протыкаются по залу).

## ТРУДЯЩЕЯ ОДОБРИЮТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР И ПРИВЕТСТВУЮТ СОВЕТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Лена-Ата. 23 января. По всей Казахской республике проходит митинг, посвященный итогам первой Сессии Верховного Совета СССР. Участники митингов горячо одобряют решения Сессии и приветствуют ленинско-сталинское правительство СССР во главе с тов. В. М. Молотовым.

— Мы с огромным вниманием следим за работой наших избранников,—заявил на митинге в Стаханове Агтябинович Механискин, членов завода тов. Ласкавий, «и единодушно одобряем решения первой Сессии Верховного Совета СССР. В честь Сессии наш коллектив обязался помочь МТС и совхозам образовано подготовить тракторный парк к весне. Это обязательство будет выполнено с честью».

В Чимкенте состоялся митинг на котором присутствовало 13 тысяч человек. Выступивший с речью от имени коллектива свиногодочного завода тов. Крюков заявил:

«Наш завод стал выполнять свой производственный план раньше. Но мы должны работать еще лучше, давать свинок как можно больше, чтобы загнать советским свином глотку фашистской нечисти, побавляющей на наши великие социалистические завоевания».

Коллектив работников И. Ридерского свиногодочного комбината единодушно выражает великую радость по поводу образования советского правительства во главе с товарищем Молотовым, свою горячую преданность делу партии Ленина—Сталина.

300 горняков Ридлера, приветствуя решения Сессии Верховного Совета СССР, объявили горячо выполнять производственный план первого года третьей пятилетки. Шахтеры Карагандинского угольного бассейна приветствуют решения Сессии Верховного Совета СССР новыми производственными победями.

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПРИВЕТСТВУЮ

Я, как и все, граждане нашей родины с чувством величайшей радости узнаю, что по волеу народа Правительство избрало в качестве соратник товарища Сталина—Василия Михайловича Молотова. Наше новое правительство обещало высоким доверием народа.

Я от всей души приветствую Советское Правительство единственное в мире. Пусть жизнь и труды и трудящихся нашей страны и великие вожди—Иосиф Виссарионович Сталин и его соратники члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Комсомолец—Ворожков

## РАБОТАТЬ ТАК, КАК УЧИТ ПАРТИЯ

Коллектив работников радиоузла завода № 402 горячо приветствует Правительство СССР и одобряет решения Верховного Совета. Мы, работники радиоузла, горячо одобряем решения товарища Сталина—товарищем Молотовым. Мы признаем всех стахановцев, рабочих, служащих и инженерно-технических работников работать так, как учил великий Ленин, как учит Партия и Правительство.

По поручению коллектива Савельев.

## В президиуме Верховного Совета

24 января в Кремле под председательством тов. М. И. Калинина состоялось первое заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиумом принято решение опубликовать на языках союзных республик, а также на татарском, башкирском и казахском (Джуссэ-тав) языках законы, принятые первой Сессией Верховного Совета СССР, и издать текст Конституции СССР с принятыми Верховным Советом СССР изменениями и дополнениями, а также отчет Первой Сессии Верховного Совета СССР.

Принятым Верховного Совета СССР постановил приступить к

изданию официального органа Верховного Совета СССР «Ведомости Верховного Совета СССР» с разделами: законы, принятые Верховным Советом СССР, указы Президиума Верховного Совета СССР, информационные материалы. «Ведомости» будут издаваться на языках союзных республик.

Принято также решение о реорганизации газеты «Известия ЦИК СССР и ВЦИК» в—«Известия Советов депутатов трудящихся СССР».

В ознаменование 20-летия Рабоче-крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота Президиуму Верховного Совета

СССР учреждена юбилейная медаль «20 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии». Утверждено положение о юбилейной медали.

Президиумом принят указ об амнистии по военной линии в ознаменование 20-летия Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Утверждены образцы депутатского билета и депутатского народного знака.

Образован Секретариат Президиума Верховного Совета СССР в составе т.т. Горкина, Маленкова, Николаева, Сидорова, Козлова и Управляющие делами.

Принято решение об организации организационного характера.

# НАВЕСТИ ПОРЯДОК В АВТОПАРКЕ

Автопарк является сейчас одним из самых убогих мест нашей страны. Из-за плохой работы автопарков строительные участки часто не в состоянии выложить назначенные планы.

С 14 по 31 декабря только по одному Гидрострою № 1 из-за несвоевременной явки машин на работу получился простой в 630 человеко-часов. По всей стране простой рабочих из-за несвоевременной явки машин на работу составляет в месяц десятки тысяч часов.

Значительную ответственность за безобразия в автопарке, несет гла. диспетчер автопарка Григорьев. Часто диспетчера автопарка сообщают строительному участку о выходе машины, но в это время явки машины еще стоят в гараже или находятся на ремонте. 14 декабря диспетчерская автопарка сообщила Гидрострою № 1, что прицеп № 77 направлен на участок. В течение нескольких часов в Гидрострое напрасно ожидали прибытия этой машины—она не явилась. Наконец удалось узнать, что прицеп № 77 стоит в гараже. После этого диспетчер сообщил, что в Гидрострой направлен прицеп № 191, но и эта машина на участок не прибыла. Все нома работы Гидростроя № 1 ожидали приезда, но так и не дождались. Таких случаев можно было привести десятки.

Труддисциплина среди шоферов

чрезвычайно низка. 16 декабря прицеп № 63 прибыл на место работы, выстою 20 часов в 24 часа. Шофер этого прицепа уехал на обед вместо 6 часов в 3 часа. Шофера обычно не считают нужным сообщать диспетчеру об уходе с работы, о случившихся авариях и т. д.

Учета выхода и прихода машин в гараж в автопарке нет. Шоферы, получив пуэвки, уходят домой, а потом ил уезжают на машинах по собственным делам. Не редки случаи простоя машин у театра, кино, столовых и частных квартир. Так «ГАЗ № 89» 12 января стоял у здания театра с 8 час. вечера до 12 ч. ночи, а шофер машины вместо работы танцевал. Шофер Калугин 12 января часо ночо на самовладе кагал своих знакомых.

О всех этих вопиющих безобразиях хорошо знает ст. диспетчер завода Краснощекое, но он никаких мер не принимает. Больше того, на просьбы участков диспетчеров улучшить диспетчеризацию, Краснощекое отвечает руганью.

Мириться с безобразной работой автопарка больше нельзя. Упрвлению строительству нужно немедленно тщательно проверить работу автопарка, онинить автопарк и главную диспетчерскую от всех людей, которые вредят работе автопарка.

А. Димин.

# ГРОМОЗДКАЯ СИСТЕМА УЧЕТА

В Волоколамское заведена довольно старинная система учета поступления топлива. Возят уголь на склады обычно 12 автомобиль. Их работы учитывают: кладовики, десятник и рубщик. Помимо этого, заведены специальные квитанции в 8—х экземплярах, на которых после каждого рейса расписываются шофер, рубщик, и кочетар. За 10 дней шофер и рубщик вынуждены расписать по

3 раз и кочетар 20 раз. А в результате учета больше тратят времени на расписание, чем на работу мы уже не говорим о том, что такой учет вызывает необходимость содержать большой штат работников.

Ясно, что точный учет необходимо, но нельзя ли, товарищи из Волоколамского, придумать, что—лучше получится.

Учетчик.

# НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ СТРОИТЕЛЬНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ

Часто плотники коммунального отдела, получая задания на работу, не обеспечивают материалами. Например во время переборки полов плотникам приходится собирать доски по всей площадке. Иногда плотников обвиняют даже в воровстве строительных материалов.

Такое положение, конечно, совершенно нормально. Помимо этого, в коммунальном отделе плотники за переборку полов и другие работы не получают прогрессивки, тогда как в Гражданстрое такая оплата ведется по прогрессивке.

Плотник Шапелков.

# ДРАМАТЕАТР ЗАВОДА

## „БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ“

В ближайшее время драматический театр завода № 402 выпускает премьеру А. Н. Островский „Без вины виноватые“.

Тема комедии—незаконнорожденные дети. В наше время в Советском Союзе эта тема не существует. Она разрешается раз и навсегда, а затем за нее охраняет материнство и малолетство свои важнейшие от „закононы брака“.

Само понятие „незаконнорожденный“ чуждо советскому человеку и термин этот потерял права гражданства в русском языке. Но были времена, когда слово незаконнорожденный звучало для определенного класса, как свисток, означавший преступного, узаконного и вызывавшего не только отожнение от „общества“, но и различные издевательства, гонения, вплоть до тюрьмы и т. д. И это только потому, что тот или иной ребенок не имел

„законного“ отца, т. е. рождался от родителей, которые не были обвинены в церкви.

Перед нами один из таких жертв „лобного“ царского вероятия Григорий Незапов.

Оставшись трех лет без отца и матери, (которую впоследствии узнал, что сын ее умер). Григорий в течение 17 лет переносил ужасы, о которых без содрогания не может вспомнить. Не имея отца и матери, а отсюда и „законного“ вина на жительство, „незаконнорожденный“, попрекаемый не одними людяками, получающий презрительный, высмеивающий остроблемный и окончательно униженный, испытывае все „преlestи“ царского времени. И это только потому, что по варварским законам он не имел испоркта. Таков герой комедии „Без вины виноватые“ произведе-

# НАКАНУНЕ ДВАДЦАТОЙ ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Во всей стране широко развернулась подготовка к празднованию 20-й годовщины рабоче-крестьянской Красной армии и Военно-Морского Флота.

Во все сельсоветов Стрелсково района Курской области организованы кружки, в которых колхозники изучают стрелковое дело. Проводятся также политзанятия. В кружках много колонизци.

организаторы РККА\* и „Двадцать лет РККА“, проводят олимпиаду художественной самодеятельности. Ухудожественными вечерами в доме устанавливается атмосфера почета в которую будут занесены лучшие подразделения частей отпочковки.

Бойцы и командиры—физкультурники частей Минского гарнизона отмечают юбилей массовыми спортивными соревнованиями. Уже начались розыгрыши паровозная команда по хоккею, баскетболу и волейболу.

Курской дом Красной армии и юбилейным дном организует выставки на темы: „Ленин и Сталин в боях“.

# 6-й тираж выигрышей займа второй пятилетки

По решению Наркомфина СССР 6-й тираж выигрышей займа второй пятилетки (выпуск 4-го года) состоится 17 и 18 февраля в городе Кубышево.

В этом тираже будет разграно 1.060 тысяч выигрышей на общую сумму—173,90 тысяч рублей.

(ТАСС).

# Что мешает работе стахановцев

Моя бригада работает на стройке с сентября 1936 года. Она систематически выполняет нормы от 170 до 230 процентов. Вначале в бригаде было только 11 человек, сейчас в ней 23 человека. Выросли и политическая сознательность и сила производящего в бригаде было только 3 стахановца, но сейчас их 8. В бригаде 6 ударников.

Лучшими плотниками являются товарищи: Колочиков Н. Г., Чистяков, Смирнов С. М., Корольков, Смирнов Е. Н. и другие. Они показывают образцы социалистического труда и по ним развиваются остальные плотники.

В декабре 1937 года бригада выполнила план на 236 процентов. В январе мы так же значительно перевыполнили нормы. Этим показателем мы добиваемся благодаря стахановским методам работы. Соревнуемся с бригадой тов. Курнина, мы стараемся достигнуть не только высокой производительности, но и высокого качества работы.

собных рабочих нет. Причем иногда за полосу материалов квалифицированным плотникам платят меньше, чем подобным рабочим. Начальнику Гражданстрой тов. Жукову нужно устроить эти неморальности.

Если наш строй начал перестраивать свою работу, то совершенно нельзя сказать, это о торгующих организациях платили от работы которых в значительной степени зависит и наша работа.

Магазины и столовая по прежнему работают безобразно. В течении года члены моей бригады никак не могут купить итальняного хлеба. В пролазе совершенного нет котлованов, а если они и бываю, то их не купит, так как они обычно распределяются по знакомым. По прежнему велики очереди за хлебом, овощами и другими продуктами. Все это, что нет помещений для торговых точек, неварно. Не все торговые точки работают. Вот, например, из двух коноквоу гостиницы, работает только одна.

Нужно сказать, что Гражданстрой за последнее время начал перестраивать свою работу. Созданы нормальные условия для работы стахановцев. Совершенно изжиты простои из-за отсутствия материалов. Но есть еще и крупные недостатки. Так, например, до сего времени в моей бригаде квалифицированные рабочие вынуждены сами подкашивать строительный материал, так как под-

Оргкомитет совета, райком союза и другие общественные организации стройки, должны наконец, обратить самое серьезное внимание на торгующие организации, которые тормозят развитие стахановского движения в ширь и в глубину.

П. Н. Смирнов.

Бригадир стахановской бригады Гражданстрой.

Врио. отв. редактора С. А. Махин

**ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**

27 января. А. Н. Островский.  
„Без вины виноватые“  
В 4-х л.

29 января. Бяль Белозерский.  
„ПОГРЯНЧИНИКИ“  
в 3-х дейст.

30 января. А. Н. Островский  
„Таланты и поклонники“  
В 4-х л.  
Начало в 8 ч. вечера Касса с 3-х часов дня. Принимается заказы на культпоход.

ДИРЕКЦИЯ

Требуются: педагоги по литературе, географии и немецкому языку.

Образование с преданием по адресу: 2-я линия, здание № 2, средняя школа взрослых, с 7 ч. до 11 ч. вечера.

Знак № 125